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Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses Ausleben
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 02.05.2022
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:51 Uhr
Ort, Raum: Ausleben, Bauernwinkel 23, Aula der Sekundarschule

(Eingang Nr. 1 von der Sporthalle)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Dietmar Schmidt

Mitglieder
Herr Frank Eggert
Herr Thomas Gürke
Herr Daniel Heinemann
Herr Matthias Klings
Herr Ferdinand Riedl

von der Verwaltung
Herr Fabian Stankewitz

Abwesend:

Mitglieder
Herr Ronny Röper (entschuldigt)

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 28.02.2022

5 Beschluss in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in
nicht öffentlicher Sitzung

6 Bericht des Ausschussvorsitzenden zu wichtigen Gemeindeangelegenheiten

7 Sachstand zum grundhaften Ausbau der L 104 im OT Ottleben, 5. BA und
Information und Vorschau auf den letzten Bauabschnitt der L 77

8 Sachstand Schloss Trautenburg

9 Sachstand Verlegung Breitbandkabel
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10 Bebauungsplan Nr. 06/2022 "Biomethananlage" in Ausleben OT Üplingen
Hier: Aufstellungsbeschluss
Vorlage: AUS/110/22-BV

11 Bebauungsplan Nr. 06/2022 "Biomethananlage" in Ausleben OT Üplingen
Hier: Städtebaulicher Vertrag
Vorlage: AUS/111/22-BV

12 Ausbau der Nussstraße
Vorlage: AUS/099/22-BV

13 1. Änderung zum B-Plan "Triftstr. 2. BA", Ausleben
Hier: Aufstellungsbeschluss
Vorlage: AUS/101/22-BV

14 1. Änderung des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes "altersgerechtes Wohnen"
in der Schützenstraße in Ausleben
Hier: Durchführungsvertrag
Vorlage: AUS/102/22-BV

15 1. Änderung des Vorhabenbezogenen Bebauungsplanes Nr. 2 "altersgerechtes
Wohnen" in der Schützenstraße in Ausleben
Hier: Abwägungsbeschluss
Vorlage: AUS/103/22-BV

16 1. Änderung des Vorhabenbezogenen Bebauungsplanes Nr. 2 „Altersgerechtes
Wohnen“ in der Schützenstraße in Ausleben
hier: Satzungsbeschluss
Vorlage: AUS/104/22-BV

17 Abwägungsbeschluss Bebauungsplan „Wohnen am ehemaligen Sportplatz“ in der
Gemeinde Ausleben
Vorlage: AUS/062/21-BV/1

18 Satzungsbeschluss Bebauungsplan „Wohnen am ehemaligen Sportplatz“ in der
Gemeinde Ausleben
Vorlage: AUS/063/21-BV/1

19 Bebauungsplan "Altengerechtes Wohnen am Schlosspark" in der Gemeinde
Ausleben
Hier: Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses vom 17.06.2019 und des Billigungs-
und Auslegungsbeschlusses vom 23.09.2019
Vorlage: AUS/105/22-BV

20 Beschluss zum Städtebaulichen Vertrag zum Bebauungsplan "Wohnen am
Schlosspark" in Ausleben
Vorlage: AUS/109/22-BV

21 Bebauungsplan "Wohnen am Schlosspark" der Gemeinde Ausleben
hier: Aufstellungsbeschluss
Vorlage: AUS/108/22-BV

22 Umsetzungsplan zur Erstellung der Jahresabschlüsse
Vorlage: AUS/049/21-BV/1
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23 Beitrittserklärung zum Verein LAG Börde e.V.
Vorlage: AUS/112/22-BV

24 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

25 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

26 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

27 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der
Sitzung am 28.02.2022, nicht öffentlicher Teil

28 Verkauf Fläche in Ausleben, Alte Dorfstraße
Vorlage: AUS/100/22-BV

29 Vertrag zur finanziellen Beteiligung von Kommunen gemäß §
6 Erneuerbare-Energien-Gesetz (EEG)
Vorlage: AUS/113/22-BV

30 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

31 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

32 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

33 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

34 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die anwesenden Mitglieder, Herrn Stankewitz
von der Verwaltung und die Bürger. Die Ladung ist ordnungsgemäß zugegangen. Es sind 6
von 7 Mitglieder anwesend. Damit ist auch die Beschlussfähigkeit gegeben.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Änderungsanträge vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
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Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Hamann bekommt das Rederecht.
Der Sportverein bekommt in der 20. KW (18.05.2022) 16m lange Masten geliefert. Der
Tieflader wird eine entsprechende Länge haben. Er bittet den Bürgermeister die Zuwegung
zu sichern. Herr Schmidt wird dies in der nächsten Bauberatung abstimmen.

Herr Hamann teilt weiterhin mit, dass am 26.05.2022 eine Veranstaltung stattfinden soll.
Auch hier bittet er die Gemeinde Vorkehrungen zu treffen, um das Event zu erreichen.

Herr Schmidt gibt den Hinweis, dass die Baumaßnahme öffentlich bekannt gemacht wurde.
Dadurch konnte sicher jeder Anwohner vorbereiten. Dennoch versucht Herr Schmidt auch
diesen Sachverhalt bei der Bauberatung abzustimmen.

Frau Steffen bekommt das Rederecht. Frau Steffen erfragt, inwieweit die
Einwohnerfragestunde in den späteren Sitzungsverlauf gelegt werden könnte.

Herr Schmidt nimmt dies zur Kenntnis und verweist auf die Möglichkeiten auch Fragen nach
der Sitzung schriftlich stellen zu können. Er wird dies dennoch prüfen.

Herr Köhler bekommt das Rederecht. Er erfragt, ob man sich als Bürger auch an der Tafel
etwas erklären lassen kann.

Herr Schmidt erlaubt, dass der Bürger zur Tafel kommen kann, um einen Überblick zu
bekommen. Eine Diskussion im Top ist ausgeschlossen.

Herr Köhler möchte wissen, wer die maximale Ausbaubreite bei der Planung Nussstraße
festlegt und ob auch ein Fahrradschutzstreifen geplant ist.

Herr Heinemann bekommt das Rederecht. Durch die maximale Breite von 6m soll der
landwirtschaftliche Weg gesichert werden. Die Bäume sind nach seiner Einschätzung nicht
zu erhalten.

Herr Schmidt bricht den Punkt ab, da es dazu einen separaten Top gibt.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
28.02.2022

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es gibt keine schriftlichen Einwände
gegen die Niederschrift. In der Sitzung gibt es keine Wortmeldungen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Die Niederschrift vom 28.02.2022, hier öffentlicher Teil, wird einstimmig bestätigt.
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Abstimmungsergebnis:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Beschluss in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es gibt keine Wortmeldungen. Die Behandlung der Tagesordnungspunkte im nicht
öffentlichen Teil wird einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Bericht des Ausschussvorsitzenden zu wichtigen
Gemeindeangelegenheiten

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt aus.

Hamerslebener Straße – Baubeginn 04.04.2022 – die Umleitungen wurden pünktlich
ausgeschildert. Teilweise wurden Absperrungen entfernt. Der Baubetrieb musste sich
behelfen.

Schulstandort Ausleben
Die 16 Außenlichtpunkte wurden auf LED umgestellt. Zwischen 22-6 Uhr senken sich die
Leuchten automatisch ab.

Ausbau Hohe Worth
Ab Oktober 2022 ist der Endausbau der Straße geplant. Die Konditionen werden
entsprechend der Ausschreibung beibehalten werden.

Weitere Informationen bzw. Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 7 Sachstand zum grundhaften Ausbau der L 104 im OT Ottleben, 5. BA und
Information und Vorschau auf den letzten Bauabschnitt der L 77

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet über den aktuellen
Sachstand.
Die L104 soll zum 30.06.2022 mängelfrei hergestellt sein. Anschließend erfolgt die
Endabnahme. Der derzeitige Bauabschnitt L77 soll im Oktober (12.10.2022) fertig gestellt
sein. Eine öffentliche Übergabe mit der Ministerin ist für den 27.10.2022 geplant. Der
Regenwasserkanal wird derzeit hergestellt. Das Pflaster aus dem Gehweg wurde der FW für
den Übungsplatz zur Verfügung gestellt. Das historische Pflaster wird auf dem Lagerplatz
gesichert. Die Baustelleneinrichtung ist auf dem Platz vor der Kindertagesstätte eingerichtet.
Die Container wurden umgestellt. Herr Schmidt gibt eine Anmerkung zu einem Volksstimme-
Artikel und stellt den fachlichen Aufbau einer Straße nebst Bord dar. Durch den neuen Bord
wäre das Wurzelwerk der vorhandenen Bäume in jedem Fall geschädigt worden.

Es gibt keine Rückfragen seitens der Mitglieder.
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zu 8 Sachstand Schloss Trautenburg
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und informiert, dass am nächsten Freitag
ein Tag der offenen Tür stattfindet. Herr Schmidt informiert über den aktuellen Bautenstand
der einzelnen Gewerke.

Es gibt keine Rückfragen seitens der Mitglieder.

zu 9 Sachstand Verlegung Breitbandkabel
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er informiert, dass der POP Ausleben an
die Backbone von Hamersleben kommend und nach Beckendorf verlaufend angeschlossen
ist. Einige Straßenquerungen müssen noch hergestellt werden. Es sind fast alle
Hausanschlüsse hergestellt. In den nächsten Wochen wird das Glasfaserkabel eingeblasen.
Anschließend erfolgt die Messung und erst dann die Aktivierung.

Der Vorsitzende informiert über die Möglichkeit zum Vertragswechsel auf das DNS:net-Netz.

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

zu 10 Bebauungsplan Nr. 06/2022 "Biomethananlage" in Ausleben OT Üplingen
Hier: Aufstellungsbeschluss
Vorlage: AUS/110/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt zum aktuellen baulichen Zustand
der Anlage und die Probleme/Beschwerden in der Vergangenheit aus. Anschließend trägt er
zur Absicht des Vorhabenträgers vor.

Herr Klings bekommt das Wort. Er würde es begrüßen, wenn der Ort davon profitieren
könnte. Er bittet den Investor dies zu prüfen.

Herr Schmidt gibt den Hinweis, dass der Investor zum Gemeinderat kommen wird. Dann
können dir Fragen direkt gestellt werden.

Herr Schmidt gibt den Hinweis, dass täglich 14 LKWs die Anlage anfahren werden.

Herr Klings erklärt, wie es aktuell geregelt ist. Er sieht die Belastung als hinnehmbar.

Herr Riedl merkt an, dass die Vorberatung im Bauausschuss nicht stattgefunden hat. Daher
konnte sich die Fraktion noch keine abschließende Meinung bilden.

Herr Gürke erfragt, ob der Investor zukünftig die Sicherheit der Anlage herstellen kann. In der
Vergangenheit gab es Beschwerden. Er äußert seine Bedenken.

Herr Heinemann erfragt, inwieweit es sich um den gleichen Investor handelt.
Der Vorsitzende kann noch keine weiteren Angaben machen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.

Herr Gürke erfragt, inwieweit die Gewerbesteuer gesichert werden kann.
Herr Schmidt erklärt, dass es sich hierbei nur um das Baurecht handelt. Herr Stankewitz führt
aus, dass ein Ansiedlungsvertrag mit dem Investor geschlossen werden kann, um den
betrieblichen Sitz zu regeln.



Sitzung des Hauptausschusses vom 02.05.2022 Seite 7 von 13

Der Beschlussvorschlag wird mehrheitlich mit 3 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen an den
Gemeinderat weitergeleitet.
Abstimmungsergebnis:
Ja: 3
Nein: 0
Enthaltung: 3

zu 11 Bebauungsplan Nr. 06/2022 "Biomethananlage" in Ausleben OT Üplingen
Hier: Städtebaulicher Vertrag
Vorlage: AUS/111/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt zum Sachgrund des Tops aus der
Begründung aus.

Es gibt keine Rückfragen seitens der Mitglieder. Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.

Der Beschlussvorschlag wird mit 3 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen an den Gemeinderat
weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 3
Nein: 0
Enthaltung: 3

zu 12 Ausbau der Nussstraße - Vorlage: AUS/099/22-BV
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er trägt vor, dass 2019 die Planung durch
den Bauausschuss und dem Hauptausschuss bestätigt wurde. Aufgrund der geplanten
Abschaffung der Straßenausbaubeiträge wurde das Vorhaben erstmal angehalten. Um
Fördermittel beantragen zu können, ist ein Beschluss notwendig. Der Vorsitzende stellt den
aktuellen Stand der Planung an der Karte vor.

Im Kurvenbereich ist noch Grunderwerb notwendig. Dazu muss eine Abstimmung mit den
Eigentümern erfolgen. Sollte dies nicht möglich sein, so müsste die Planung abgeändert
werden, so dass das private Grundstück nicht überbaut werden muss. Die Kurve wird
geändert oder der Gehweg quert vorher die Straße. Die Reduzierung müssten an beiden
Gehwegen erfolgen. Er bittet dies in der Abstimmung als Ergänzung zu Protokoll zu nehmen.

Herr Heinemann gibt den Hinweis, dass die Ersatzpflanzung mit Nussbäumen erfolgt.

Herr Gürke bittet um Bestätigung, dass der Fußweg beidseitig geplant ist (im Bereich von der
L 104 bis zum Friedhof). Herr Schmidt bestätigt dies, da dies der Wunsch im Gemeinderat
war.

Herr Klings erfragt den aktuellen baulichen Zustand des Privatgrundstücks. Herr Schmidt
führt aus, dass das Grundstück eingefriedet ist.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.

Der Beschlussvorschlag wird mehrheitlich mit vier Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen an
den Gemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 4
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Nein: 0
Enthaltung: 2
zu 13 1. Änderung zum B-Plan "Triftstr. 2. BA", Ausleben

Hier: Aufstellungsbeschluss - Vorlage: AUS/101/22-BV
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt zum Sachgrund der erneuten
Beschlussfassung aus der Begründung aus.

Es gibt keine Rückfragen seitens der Mitglieder.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.

Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Gemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 14 1. Änderung des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes "altersgerechtes
Wohnen" in der Schützenstraße in Ausleben
Hier: Durchführungsvertrag - Vorlage: AUS/102/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt zu den Sachgründen der
Beschlussvorlage aus.

Es gibt keine Rückfragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 15 1. Änderung des Vorhabenbezogenen Bebauungsplanes Nr. 2
"altersgerechtes Wohnen" in der Schützenstraße in Ausleben
Hier: Abwägungsbeschluss
Vorlage: AUS/103/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt aus der Historie des Verfahrens
aus.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung über die einzelnen Stellungnahmen zur Abwägung auf.

Abstimmungsergebnis Anzeige Eigentümerwechsel:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

Abstimmungsergebnis Anzeige Durchführungsvertrag Unterlage B-Plan:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0
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Abstimmungsergebnis Brunnenbohrung, Absenkung Grundwasserspiegel und
Erdbohrung für Heizungsanlagen:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung inklusive der Abwägungen auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Gemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 16 1. Änderung des Vorhabenbezogenen Bebauungsplanes Nr. 2
„Altersgerechtes Wohnen“ in der Schützenstraße in Ausleben - hier:
Satzungsbeschluss - Vorlage: AUS/104/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er trägt vor, dass nach der Abwägung der
Satzungsbeschluss notwendig ist.

Es gibt keine Rückfragen. Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.

Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Gemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 17 Abwägungsbeschluss Bebauungsplan „Wohnen am ehemaligen Sportplatz“
in der Gemeinde Ausleben - Vorlage: AUS/062/21-BV/1

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es handelt sich um eine Wiedervorlage
nach 6 Monaten. Der Vorhabensträger hat erneut um Abstimmung gebeten.

Es gibt keine Rückfragen seitens der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung über die Abwägung auf.

Abstimmungsergebnis Berücksichtigung Bürger 1:
Ja: 2
Nein: 3
Enthaltung: 1

Abstimmungsergebnis Berücksichtigung Bürger 2:
Ja: 2
Nein: 3
Enthaltung: 1

Abstimmungsergebnis Landesamt Denkmalpflege und Archälogoie:
Ja: 6
Nein: 0
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Enthaltung: 0

Abstimmungsergebnis Stellungnahme Natur und Umwelt LK Börde Nachweis
Regenwasser
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

Abstimmungsergebnis Stellungnahme Natur und Umwelt LK Börde Ökologische
Bilanzierung und Baufenster
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

Abstimmungsergebnis LK Börde Fachdienst Ordnung – Nachweis
Löschwasserversorgung
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung über die Beschlussvorlage inklusive der Abwägungen
auf.

Der Beschlussvorschlag wird mit 3 Ja-Stimmen, 2 Gegenstimmen und einer Enthaltung an
den Gemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 3
Nein: 2
Enthaltung: 1

zu 18 Satzungsbeschluss Bebauungsplan „Wohnen am ehemaligen Sportplatz“ in
der Gemeinde Ausleben
Vorlage: AUS/063/21-BV/1

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Die formelle Notwendigkeit ist bekannt.
Die Unterlagen zum geplanten Vorhaben sind den Mitgliedern zugegangen.

Herr Riedl erfragt, inwieweit es einen Eigentumsnachweis gibt.
Herr Schmidt verweist auf den nicht öffentlichen Teil.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 3
Nein: 2
Enthaltung: 1

zu 19 Bebauungsplan "Altengerechtes Wohnen am Schlosspark" in der Gemeinde
Ausleben - Hier: Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses vom 17.06.2019
und des Billigungs- und Auslegungsbeschlusses vom 23.09.2019 - Vorlage:
AUS/105/22-BV
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Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt aus den Begründung zu den
Sachgründung der Beschlussvorlage aus.

Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Gemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 20 Beschluss zum Städtebaulichen Vertrag zum Bebauungsplan "Wohnen am
Schlosspark" in Ausleben
Vorlage: AUS/109/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt zum Sachgrund der Vorlage aus.

Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Gemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 21 Bebauungsplan "Wohnen am Schlosspark" der Gemeinde Ausleben
hier: Aufstellungsbeschluss
Vorlage: AUS/108/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Gemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 22 Umsetzungsplan zur Erstellung der Jahresabschlüsse
Vorlage: AUS/049/21-BV/1

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt zur Notwendigkeit der
Beschlussfassung aus.

Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder. Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
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Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Gemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 23 Beitrittserklärung zum Verein LAG Börde e.V.
Vorlage: AUS/112/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt kurz aus der Begründung aus.

Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den
Gemeinderat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 24 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Im Gemeinderat wird ein weiterer Top in die Tagesordnung aufgenommen. Es handelt sich
dabei um den Kreditvertrag mit dem SV Blau Gelb Ausleben e.V. für die
Fördermittelmaßnahme “Flutlichtbeleuchtung”.

Der SV Blau Gelb Ausleben e.V. bietet an, Räume in der Sporthalle zu malern. Anfang Juni
soll die Maßnahme mit den Verantwortlichen besprochen werden. Anschließend kann
unkompliziert die Farbe erworben werden. Die Kosten für die Farbe übernimmt die Gemeinde
Ausleben.

Der Grüne Stammtisch e.V. hat einen Brief verfasst. Das Schreiben wurde wunschgemäß an
den Gemeinderat zur Kenntnis gegeben.

Am letzten Wochenende erfolgte eine Sachbeschädigung am Naturbad Warsleben. Der
Bauhof hat das Gebäude notdürftig gesichert. Es erfolgt keine Reparatur.

Der Raum vom Ortschronisten wurde gereinigt. In diesem Raum findet die Sprachfachkraft
einen Raum für zusätzliche Angebote.

Herr Riedl bittet die Stahlschränke zu beschaffen. Herr Schmidt bittet den Heimatverein um
die Bekanntgabe des gewünschten Modells. Weiterhin gibt er den Hinweis, dass die Tür im
Raum des Ortschronisten zu öffnen sein muss.

Gestaltung Thälmannstraße 13. Zur Gestaltung der Straße wurde bereits ein Büro beauftragt.
Eine Baumschule wurde zusätzlich angefragt. Um den Blick zur Kirche nicht zu
beeinträchtigen, sollen hochstämmige Hainbuchen gepflanzt werden und vor der Giebelwand
Büsche. Es gibt keine Einwände seitens der Mitglieder. Der Bürgermeister soll den Auftrag
auslösen.

2. BA Triftstraße
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Aufgrund der Stellungnahme durch den Denkmalschutz darf maximal mit einer
Eingeschossigkeit geplant werden.

Herr Heinemann erfragt, ob bei einer Eingeschossigkeit ein Gebäude mit Satteldach gebaut
werden kann. Herr Schmidt trägt die Möglichkeiten vor, wie ein Eingeschosser gebaut
werden kann.

Weitere Informationen und Rückfragen liegen nicht vor.

zu 25 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder
Es gibt keine Wortmeldungen.

zu 26 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung
Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:22 Uhr geschlossen.

zu 33 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil
Der Vorsitzende informiert über den im nicht öffentlichen Teil gefassten Verkaufsbeschluss.

zu 34 Schließung der Sitzung
Der Vorsitzende schließt um 20:51 Uhr die Sitzung.

gez. Dietmar Schmidt gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


